

**Виходить у Львові**  
щодня (крім неділь і  
гр. кат. свят) о 5-ій  
годині по полудні.

**Редакція і**  
**Адміністрація:** ул.ця  
Чарнецького ч. 12.

**Письма** приймають ся  
лиш франковані.

**Рукописи**  
ввертають ся лиш на  
окреме жадане і за вло-  
женем оплати поштової.

**Рекламації**  
незапечатані вільні від  
оплати поштової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

## Передплата

у Львові в агенції  
днівників пасажа Гавс-  
мана ч. 9 і в ц. к. Ста-  
роствах на провінції  
на цілий рік К 4-80  
на пів року „ 2-40  
на чверть року „ 1-20  
місячно . . . „ —40

Поодиноке число 2 с.  
З поштовою пере-  
сылкою:

на цілий рік К 10-80  
на пів року „ 5-40  
на чверть року „ 2-70  
місячно . . . „ —90  
Поодиноке число 6 с.

## Вісти політичні.

(Угорський ювілей коронаційний. — З російської  
Думи. — Положене в Португалії).

Як з Будапешту доносять, відбуло ся там в суботу торжественне богослуження з нагоди 40-літнього ювілею коронації Цісаря Франца Йосифа I. на короля угорського. В богослуженню взяли участь крім короля і архикнязя Франца Фердинанда також інші архикнязі і всі вищі достойники державні. По богослуженню прийняв король в замку президію палати послів. Президент палати Юст виголосив промову іменем угорського союму. Монарх у відповіді дякуючи за привіт, висказав надію, що угорський нарід при плідній діяльності союму буде дальше поступати на дорозі мирного розвитку, додаючи блиску короні. Відтак прийняв монарх президію палати вельмож. Президент гр. Досефі зложив привіт іменем палати вельмож, по ній явила ся депутація столиці. Старший бурмістр міста Філіп вручив монархові адресу. Архикнязь Франц Фердинанд в суботу по полудні відїхав назад до Відня.

В суботу російська дума вела дальше дискусію над справою аграрною, при чім соціалісти нападали як на Столипина так і каде-

тів. Один з них Мушенко сказав, що нарід приймає визов, кинений ему правительством. Спорили з ними кадети Куплер, котрий розвивав аграрну програму сторонництва, і Кізеветтер. Натомість віцепрезидент думи, Березин, з партії трудовиків закидає кадетам дволичність в справі примусового вивласнення землі. В голосованню на внесення Кізеветтера 238 головами против 191 відкинено всі днівні порядки, предложені ріжними партіями лівиці, а містичі програму будучої реформи аграрної. За внесенням Кізеветтера голосувала правиця, кадети і Поляки. Помимо тої побіди правительства поголоски о скорім розвязанню думи не умовкають. Провідники кадетів Тесленко і Пергамент заявили співробітникам „Руси“, що розвязанне думи єсть неминуче і то вже в найближшій часі. Та сама часопись доносить на основі висказів дуже віродостойних осіб, що двірські круги реакційні уважають теперішню хвилю найвідповіднійшою до розвязання думи, позаяк пізнійше розпочала би она законодатну роботу. В кабінеті міністрів нема досі одностайности що до розвязання думи. — „Реч“ у вступній статі згадує, що правительство зажадало від кадетів безпроволочної запоруки що-до того, що бюджет буде ухвалений. Загальний настрої органу кадетів дуже пригноблений. Столипин мав поставити кадетам услівя неможливі до

приняття. — Berliner Tageblatt доносить, що розвязанне думи єсть вже постановлене і що рівночасно з розвязаннем думи уступить Столипин, а єго наслідником стане гр. Вітте.

В Португалії стояли від давна против себе два великі сторонництва: ліберальне (прогресисти) і консервативне (регенератори). Власть переходила кілька разів з рук одного сторонництва до рук другого. Стремлячи до цілком противних цілей, оба сторонництва використовували в неможливий спосіб державний скарб, придаючи населенню величезними тягарями. Се викликало велику ворожнечу населення против всякого правительства без огляду на єго політичну програму. Президент консервативного кабінету, Рібейра домагав ся розвязання палати, щоб правительство могло поборювати безпощадно нове республіканське сторонництво, котре що-раз більше росте в силу. Король не згодив ся на той плян, в наслідок чого Рібейра подав ся до димісії. Єго місце заняв ліберал І. Франко і утворив коаліційну партію, котра предложила дуже широку програму державних реформ. Опозиція поборювала консеквентно всі предложенія, унеможливаючи їх ухвалення. Мимо реконструкції кабінету відносини в нічім не змінили ся, а правительство знайшло ся в ситуації унеможливаючій ведення державних справ. Супротив того Франко

19)

## В дорозі по атлантійських островах.

Після д-ра А. Гоффа, Е. Шардта і др. —  
зладив К. Вербенко.

(Конєць).\*)

В глибоких долинах на сьв. Єлені ростуть рослини лиш слабо а так тут парно і душно, що годі видержати; до того тут ще й небезпечно, бо багний грунт криє в собі зародки заразливої хвороби, малярії або гнилої пропасниці, яка часто навіщає в горячих краях багністі сторони. Одну з таких найстрашніших тут яруг, котра в однім місці розширяє ся так, що творить китловину, називають „Девльс Пуншболе“ (Devils Punchbowl) чортова посудина на пунш).

Дімоч заступника губернатора, в котрім ми через кілька днів мешкали на острові, лежить у висоті яких 500 метрів в середній полудневій часті острова, котру називають коротко Сенді Бай (Sandy Bay) по імені маленького заливу в долині над морем. Ся часть займає четвертину або може пята часть цілого острова і творить велику китловину, отверту

\*) В попереднім фейлетоні названо стреліці хибно „невинними“ замість павиними цвітами. Так само ужито в однім з попередніх фейлетонів хибно слова „розтрішена“ замість „розрішена“.

від полудня, від сторони моря; з інших сторін окружають єї півколесом гори, що творять хребет, спадаючий стрімко до китловини а поволи й лагідно в противні сторони. На тім хребті, котрий досі уважано хибно за часть старого берега того прастарого вулькану, що відвинув остров сьв. Єлени, єсть згаданий вже найвищий вершок на острові, Діана Пік. Сей хребет стоїть, що правда, в звязі зі старим кратером, бо китловина Сенді Бай не єсть нічого иншого як лиш кальдера, але задля того, що щезла без сліду що найменше третина цілого вулькану, брак тут тої debris, котрою спливалла вода, що виполікувала вулькан. Китловина тога відзначає ся тим, що не творить одной великої ями, лиш малу гористу країну, котра представляє зовсім несподівано новий, чудовий вид. Там не ростуть зовсім ніякі рослини, а єї як найделікатнійше вимодельовані форми відбивають ся дуже живописно червоними, жовтими, синими, брунатними і фіолетними красками від полудневого неба в глибині, а зубчасті вершки, шпиль та іглиці показують як найдивнійші профілі.

Взагалі показує тепер остров сьв. Єлени в многих місцях степовий характер. Як на многих островах, де жили лиш маленькі звірята, так і тут завезено кози. Они розмножили ся тут борзо, здичіли і нищили ліси, обгризаючи молоді пагони і кору на деревах. В той спосіб нищили они всі молоді дерева та й старим не давали животіти. Коли з початком минувшого століття наказано здичілі кози нищити, було вже за пізно. Ліси були вже винищені. З їх винищенням потерпіла й наука велику

страду, бо остров мав так своєродну, характеристичну рістню, що она для нас вельми інтересна. Деревя, що давнійше творили тут ліси, зовсім вигинули а о скількиж більше мусіло вигинути малих рости! Англійський ботанік Гукер каже, що для науки пропало около сто родів рости, котрих не можна було розслідити і уложити в ботанічну систему. Тутешні рослини знаходять ся тепер лиш на гористім хребті, як н. пр. так зване капустяне дерево, котре коли розцвіте ся, виглядає зовсім як би одна величезна головка каліфоріїв.

Коли хтось каже, що ростиність на острові сьв. Єлени зовсім не пригадує близости рівника, лиш має британський характер, то се му не дивота, бо майже всі завезені сюди рослини походять первітно з Англії. Передовсім роблять таке вражіння тут дуже розширені сосни, котрі однак виглядають дуже змарнілі, а полуднево-східний вітер дуже їх понагибав. Найчастійше приходить тут дерево „ерітріна“ або „коралево дерево“, зване так задля червоної краски своїх цвітів. Дерево се походить з Капландії а листе єго подібне трохи до листя липи трохи до листя бука. Великі червоні мотильковаті цвіти, котрі стоять у великім числі при купці, виглядають дуже оригінально, а їх червоні зеренця насіння творять разом з малими скальочками дуже часто окрасу скляних ламп тутешних жителів, котрі кажуть, що від того зерна лампа яснійше світить ся.

З насіння деяких рости як з чувствниць і касій вирабляють досить красні паборки до ношеня на шві і бразлетки, котрі разом з ланцущками до годинників, торбинками і постав-

піддав королеви гадку розв'язання палати послів і переведення правительственних проєктів в дорожній диктатури. Король, не питаючи коронної ради, розв'язав кортези на необмежений час. Щоби зладити роз'ярене з причини такого зарядження, кинено щедрою рукою множество обіцянок, прирікаючи урядникам і армії підвишене платні, промисловцям підвишене митових тариф і ліпшу охорону перед заграничним імпортом, рільникам поміч в кризі в управі вина, робітникам забезпечене на старість. Всі ті обітниці не зробили на народних масах вражіння. Криза триває далі, а невдоволене обіймає що-раз ширші круги і витворює ситуацію, котра може довести до небезпечних для пануючої династії вибухів. Огнищем невдоволених єсть тепер давня палата панів, на котрій чолі стоїть генерал Бараха. Республіканці користають з ситуації і що-раз сміліше підносять голови, устроюючи ряд зборів, на котрих серед оплесків тисячів говорять голосно про детронізацію Карльоса і о заведеню республіки. Студенти університетів, замкнених з причини страйків, розбіглися по краю, ширять невдоволене між селянами і агітують в користь республіканської ідеї. Сій агітації сильно помагав обставина, що королівська родина не тішилась зовсім симпатіями населення. Навіть умірковані часописи звивають короля

більше або менше ясно до абдикації в користь сина вигнаного короля, князя Мігуеля Браганца, котрий тепер служить в австрійській армії як полковник гузарів і єсть споріднений з габсбуржским домом. Португальське правительство пробувало ослабити за границею вражінє яке зробили вісти о заворушенях в державі. Появився півурядовий комунікат, призначений так для Португалії як і для заграниці, стверджуючий, що напружене викликане послідними зарядженнями правительства не має такого характеру, котрий міг би сильніше потрясти внутрішню ситуацію Португалії. Комунікат висказує надію, що відносини між парламентом і правительством увійдуть незабаром на нормальну дорогу, і застерігає ся рішучо, мов би теперішній рух був антидинастичний. Протівно, комунікат запевняє, що теперішня династія тішилась цілковитою симпатією підданих і в послідних часах одержала на се при різних нагодах численні докази.

чиками на годинники подібної роботи творять тут важний артикул торговельний домашнього промислу. Того рода рослини ростуть головно в долині Джемса і недалеко міста. Тут, де тепло, можна також побачити корчі бавовни, меліонові дерева, що бувають на 8 метрів високі, а мають овочі подібні з виду і зі смаку до меліонів іноді й на 30 цнтм. довгі, а на 13 цнтм. грубі, відтак помаранчі, пальми і банани. Але ще й у висоті 500 метрів удають ся ще дуже добре рослини горячих країв, як приміром бамбус, тота найвища на сьвітї трава. Тут удає ся також і кава, дозрівають анони (овочі анонового дерева, що бувають іноді третину метра довгі і важать до 2 кілогр. та мають дуже приятний корінний винно-солодкий смак), гоїяві (дерева до 8 метрів високі з чотиригранним галузем і дуже смачними жовтими овочами подібними до наших грушок) і гранадиллі (корч, що родить ідомі овочі величини гусячого яйця), а крім того ще й наші звичайні грушки та бресквині. Але найбільше продають тут т. зв. капляндського агресту, котрий росте тут дику. То зовсім не агрест, лиш рослина з того рода, що наша бараболя і перцюга та помідори а посестра нашої „пузирухи“ або „жидівської вишні“, котра родить пахучі квасковаті овочі величини агресту в дуже делікатних і хороших міхурцях або пузирях.

Як сприяє тут підсонє, можна зміркувати з того, що тут ростуть рослини всїляких цюлоє разом побіч себе як ось пальми, камелії, чувствиці і дуби, фіґи і андійські рожеві яблука (що мають запах роже), ожини, які ростуть у нас, і маляни з острова сьв. Маврикія, пампасова трава і бамбуси, аравкарії і європейські сосни. Але найбільша часть зі всїх тих кругло тисяч родів рослин, які знаходять ся на острові, то лиш або маленькі рослини або такі, що ростуть в горах; далеко поза городами переважають лиш пасовиска, степи і буряни. Отже не буйна ростильність а поправді брак єї надає вигляду сторонам на острові.

Хоч острів має від заходу на схід околом 17 кілометрів а від півночі на полудне 11 кілометрів, то все-таки дороги тут так далекі як у всїх гірських краях. З нашого дімка Ренгемс (Wranghams) н. пр. єсть навпростець у воздушній лінії лиш 2½ кілометра до славної вишини Льонґвуд (довгий ліс) а все таки треба іти більше як годину, щоб туди зайти. В північній стороні острова лежить одинока рівнина, котрої північна часть називає ся Дедвуд Плен (Deadwood Plain) або рівнина Мертвого ліса, а полуднева Льонґвуд Плен або рівнина Довгого ліса. Обі назви вказують на то, що ту були колись ліси, але їх знищили кози

і тепер ані сліду з них; видно лиш сїножати з плішами пустої землі а коло них так само пусту землю. Се єсть тота невідраднa сторона, де Наполеон I. був змушений коротати свій вік. Але тоді мабуть росло тут трохи більше дерев та й тепер коло самої хати, де мешкав колись Наполеон I., росте досить багато. Але коли глянути на цілу тоту охрестність і на ту стару сільську хату, в котрій комнати на яких 3 метри високі, то аж жалє стая того нещасливого, котрий мусів тут мешкати. Аж в чогири роки по привезеню сюди Наполеона зачало англійське правительство ставити для него инший новий будинок, котрий однак єму не сподобав ся. Та й ледви той новий будинок в Льонґвуд докінчили, як Наполеон помер, проживши 52 літ. Стара хата, котра, як вже сказано, єсть вірною копією первістної, стоїть тепер дуста і порожня; лиш в передній комнаті стоять два прапори, англійський і французький, а в тім місці, де цісар закінчив житє, стоїть єго погрудє, обведене довкола малою деревляною огорожею. Годину дороги звідси в хорошій долині Стен (Stane), близько жерел студеної водиці, з котрих цісар нераз єї пив, знаходить ся гріб Наполеона, котрий він тут сам собі вибрав. Тут спочивало єго тіло аж до 1840 р., в котрім то році перевезено єго до Парижа і зложено в соборі Інвалідів. Гробу сего дглядає і удержує єго в добрім стані білий сторож. Хто лиш коли заїде на острів, не мине певно Наполеонові хати і сего гробу.

Хороша сторона єсть також коло Фраєра. Незвичайно груба струя ляви викришила ся тут з часом так, що зробив ся з неї ніби мур. В одній єї прогалині стоїть сама одна скала, подібна до чоловіка в одію. То Фраєр (Friar) — чернець, а там в долині єсть водоспад, другий по краснім високім водоспаді в долині Джемса. Сей послідний водоспад, хоч в нїм мало води, єсть величавої краси. З трох сторін піднімають ся голі скалисті стінки на 70 до 100 метрів майже простісенько в гору і замикають кітловину, в котру крізь прогалину входить потік і своєю срібною струєю спадає в долину з висоти 70 метрів. Сценерія представляє ся тому величаво, що їй можна придивляти ся тут з дороги викованої близенько коло водоспаду.

По полудні послідного дня нашого побуту на острові дали нам з міста знати, що корабель Льюйда, котрий тут набрав провіанту, відпливає досєвіта в дальшу дорогу. Ми скористали з того і подякувавши заступникови губернатора за гостину, поїхали до Капштадту.

## Н О В И Н К И.

Львів, дня 10-го червня 1907.

— Підвишенє платні для народних учителів. Як зачувати, дістануть народні учителі як постійні так і тимчасові підвишену платню вже при виплаті дня 1 липня. В тій цілі заряджено в рахунковім департаменті кр. Ради шкільної горячову роботу, якої вимагає обчисленє нової платні кількох тисяч учителів. Часть учителів дістане також запомога за перший піврік з квоти 200.000 корон, ухваленої на ту ціль галицьким соймом.

— Краєва комісія для осель рентових. На основі § 2 статута краєвої комісії для рентових осель, п. Маршалок краєвий запросив членів той же комісії на засіданє, котре відбуде ся в четвер 13 с. м. о 10-й год. перед полуднем в сали нарад Виділу краєвого в будинку соймовім. На порядку деннім поставлено отсі предмети: відчитанє протоколу засідань з дня 6 цвітня с. р., звіт з діяльності бюро краєвої комісії для рентових осель; внесенє бюро в справі признаня і відмовленя позичок; наконець внесенє в справі винагороди запрошуваних до оцінки знатоків а також в справі способу їх покликуваня.

— Рускі вакаційні оселі. Шкільний рік небагом кінчить ся; діти богатших родичів полинуть за Львів відітхнути сьвіжим воздухом, щоби набрати сил до дальшої науки. Ліше руска дїтворя, сини і дольки убогих зарібників, сторожів і т. д., засуджена на дальшу муку серед сьєки, порохів і бруду великоміського. Про сю молодіж раде би подбати „Товариство руских вакаційних осель“, але без фондів до того оно не вдіє нічого. Наша суспільність цїлий рік складає жертви на ріжні народні цілі. Сей оден-два місяці годить ся звернути свою жертволюбивість на руску вакаційну оселю. Жертви для „Товариства вакаційних осель“ просить ся вислати на адресу: Ольга Бачинська, Львів, ул. Театинська ч. 7, IV. сходи, II. поверх.

— Дрібні вісти. Число жителів міста Львова виносило в цвітні с. р. 179.506 душ. — Згубленє вексель на 543 кор. 82 сот. з підписом Едварда Хамайдека. — В Олексичах коло Комарова, повіта стрийського, є на продаж кілька господарств Німців-колоністів. Поля і будинки добрі. Хто має охоту купити, нехай як найскорше приїздить і зголосить ся в місцевім гр. кат. уряді парохіальнім. — Голосний свого часу процес гр. Квілецкої о підсунєнє чужої дитини, щоби удержати ся при майораті, пригадує ся знову. Краєвий суд цавільний в Познані займає ся оногди з виключенєм явности справою Пецилії Маєрової з Галичини, котра домагає ся, щоби гр. Квілецка звернула їй назад дитину. Тото дитиною єсть кільканайцятьлітній хлопєць, о котрім попередній процес рішив, що він єсть рідним сином графині Квілецкої. Маєрова же каже тепер, що то єї син, котрого она маленьким лиш відступила була гр. Квілецкій на якийсь час. Як тепер рішив суд, поки-що не ввати — зі стриху реальности при ул. Сакраменток ч. 9 вкрадено оногди в ночи на шкоду п. М. Боратинської гардеробу вартости 80 корон.

— Межи Делятином а Яремчем усунула ся гора на кілометрі 61¼, а в наслідок того — як доносять нині із Станиславова — здержано з днем 9 червня аж до відкликаня рух поїздів тягарових на части шляху Яремче-Керешмези, лінії Станиславів Керешмези. Однак задержує ся на галазінім шляху рух поїздів osobowych ч. 3112, 3111, 3113, 3114, 3115 і 3116, але подорожні будуть в місці перешкоди мусіти пересїдати ся, а пакунки треба буде переносити. Рівночасно здержано вповні з днем 9 с. м. рух поїздів сезонних ч. 3119, 3120 і 3122 на цілий час перерви руху.

— Обманьства з білетами залізничними. Акт обжалованя против позістаючого в арешті слідчим урядника залізничного Белковського і маніпулянтки Пельцової, обжалованих о обманьство доконанє в той спосіб, що они продавали підроблені білети, став ся вже правосильний, а розправа против них відбуде ся ще сего місяця перед надзвичайною кадєнциєю судив присяжних, котра розпочинає ся завтра, дня 11-го с. м. Переведенє слідство показало, що Белковський вів свою обману маніпуляцію на великі розміри, що продавав фальшиві білети не лиш на головнім двірці заліз-

ничім, але також на Підзамчу і на Клепарові і що шкода, якої наробив скарбови державному, доходить до кількадесяти тисячів корон.

— **Приватні іспити** для хлопців і дівчат в чотирикласовій школі ім. М. Шашкевича у Львові при ул. Скарбківській ч. 26 будуть відбуватись від 16 до 30 червня с. р.

— **Руский фестин у Львові.** Комітет фестину Захоронки і Вакац. оселі повідомляє, що заповіджений на 2 червня с. р. фестин обох товариств відбуде ся з незмінною програмою в четвер 13 червня с. р. (на Вознесенне) на Високім Замку.

— **Вислід іспиту зрілости в учит. семінарій в Сокалі.** До іспиту сідало 47 публичних учеників; з того 28 Русинів, 18 Поляків, 1 Німець. Узнано за зрілих 40 а 7-ом позволено поправити оден предмет по феріях. З Русинів здало іспит 24, а іменно: Бойцун Стеф., Брикайло Михайло, Божиковский Николай, Вербенець Василь, Волинець Сильвестер, Возняк Іван, Гапонович Олекса, Гладішевський Іван, Горбай Василь, Грицай Гриць (з відзн.), Гофрик Михайло, Дишкант Гриць, Заяць Федько, Зінко Дмитро, Зінко Николай, Лесюк Олекса (з відзн.), Макогін Іван, Миколаевич Осип, Паньчук Петро, Пенцак Василь, Столяр Іван, Хоміньський Кость, Хомяк Гриць, Яюс Лев.

— **Нещасливі пригоди.** Візник дорожкарський Василь Рудницький, вертав оногди вночі по 11 год. ул. 29 Листопада до дому на ніч і наїхав на віз електричного трамваю, що був в руху так нещасливо, що дорожка поломила ся, кінь забив ся, а сам Рудницький впавши з кізла, зломив собі ліву руку. — П. Евг. Шпіцерова підчас варення обіду перевернула горнець з киплячим борщем так нещасливо, що попарила собі обі руки і мусіла шукати помочи на стації ратунковій. — Оногди вечером привіз Йосиф Скиба цеглу до одної з реальностей, яка буде ся при ул. Льва Сапїги, і станув з возом саме коло шин електричного трамваю. Надїжджаючи з міста віз ч. 37 зачепив о віз Скиби і перевернув его, причім впали й коні та придушили собою Скибу. Коли по якімсь часі видобули Скибу з під коний, був він майже непритомний, бо як показало ся, зломив собі ліву ногу. Нещасливого відставила погонтівля Тов-а ратункового до шпиталю.

— **Веллчезна крадіж.** З Москви доносять: Комісія слідча, вислана до розсмотрення рахунків забайкальської залїзниці, виврила, що там до двох літ вкрадено 6 мільонів рублів. В рахунках тої залїзниці знайдено надзвичайні позиції і так н. пр. закупно тисяча деревляних лопат до відгортання снігу коштувало 50.000 рублів, значить ся 1 лопата по 500 рублів, або 1250 К. Всі лопати разом тої залїзниці коштували 270.000 рублів. Множество видатків єсть просто видуманих. Члени комісії суть переконані, що при дальших розслідах сума вкрадених шести мільонів збільшить ся значно. Арештовано звиш 100 урядників управи тої залїзниці.

— **Месть помічника купецкого.** У купця Стефана Гаїни в Чернівцях був помічником купецким якийсь Людвик Маевський літ 21, родом з бжеского повіта в Галичині, котрий жив в незгоді зі своїми товаришами, диспонецом купецким Давидом Памулою і помічником купецким Вільгельмом Пешиньським а в послїдних часах просто зненавидів їх, бо набрав переконання, що то через них Гаїна вимовив ему службу. Вставши в п'ятницю досвіта о 4 год., пішов Маевський до міста а небаком вернув назад фіякром, котрому казав ждати перед домом купця Гаїни при ул. Фляйшера ч. 16. Відтак увійшов живо до комнати, в котрій спали три склепові хлопці, а звідси пішов до другої, де спали зненавиджені ним Памула і Пешиньський. Коли увійшов до комнати, Пешиньський пробудив ся і сів на постели. Маевський стрілив тоді до него три рази з револьвера і ранив его на смерть в груди, в голову і руку. Від гуку вистрїлів збудив ся Памула і схопив ся на рівні ноги а тоді прискочив до него Маевський і стрілив до него два рази та поцідив на самперед в голову коло правого ока а відтак в руки, котрою Памула був заслонив ся. Рани ті були також небезпечні, але Памула не стратив притомности а Пешиньський стратив відразу притомність. Доконавши того злочину,

сїв Маевський до фіякра і казав завести ся на поліцію, де дижурному урядникови віддав револьвер і сказав, що убив своїх двох товаришів з мести за то, що они его шиканували і що через них стратив місце. Маевський відгрожував ся вже давно, що уба Памулу, але ніхто на то не зважав. Его арештовано і відставлено до слідчої вязниці крайового суду. Пешиньський помер вечером ще того самого дня.

— **Заснув на віки.** У Відни помер сими днями сербський учений доктор богословія, прав і філософії Еміліян Радіч. Вечером зовсім здоров ляг спати о звичайній порі і заснув на віки. На другий день знайшли его тіло заокстеніле. Радіч в день смерти одержав був вість, що петербургська Академія наук іменувала его своїм дійстним членом. Радіч називав ся князем на Соколовім і був послїдним потомком родини, що панувала колись в нинішнім Новім Базари.

## Телеграми.

**Відень 10 червня.** Дирекція канцеларії палати послів подає до відомости, що перше засідане палати відбуде ся в понедїлок дня 17 с. м. о 11 год. перед полуднем.

**Будапешт 10 червня.** Вчера відкрито тут крайвий музей в присутности Цісаря.

**Будапешт 10 червня.** (У. Б. кор.) Австрійський президент міністрів бар. Бек прибув тут вчера вечером.

**Льондон 10 червня.** (Б. Райт.) Телеграма з Мехіка доносить, що в неділю убито президента Гватемалі, Кабреру. Доси нема потвердження сеї вісти.

**Берлин 10 червня.** „Nordd. Allg. Ztg.“ пише о коронаційнім ювілею Цісаря Франц Йосифа: Цісар і король стояв і стоїть завсїгди перед очима народів Австро-Угорщини і цілого сьвіта яко взорець вірного сповнюваня обовязків, перенятий невсипущим бажанем скріплення добробиту повірених Провидінем его печальности народів та удержаня і укріплення державного становища габсбургської монархії. Угорщина сама, що обходить нині спільно зі своїм володітелем роковини признаня своєї самостійности державної, перебула від 40 літ період великого розвою на всіх полях публичного життя і поклала основи, на котрих розважне правительство краєве може дальше будувати для добра держави і монархії. Нехай докази любови і поважаня, зложені монарсі сими днями, стануть ся новою запорукою успішної будучности Угорщини і цілої австро-угорської монархії.

**Тульон 10 червня.** На відбутім вчера в Бріньоле вічу виноробів, в котрім взяло участь 25.000 виноробів, виголошено різкі бесїди. Ухвалено внесене, що винороби підуть до Парижа, скоро їх жаданя не будуть сповнені.

**Петербург 10 червня.** На однім з передмість пять озброєних людей напало на урядника фабрики Коцля і зрабували 6.800 рублів.

**Петербург 10 червня.** (П. Аг.) Оногди по полудни на Каменно-Островскім Проспекті двох мужчин озброєних в револьвери і штилети напало на касиєра якоїсь фабрики електричної, зранили его, пробивши тричі штилетом і забрали ему торбу з 5000 рублями, призначеними на виплату робітників. Поліція при помочи публички зловила нападників.

**Мехіко 10 червня.** Секретар Сполучених Держав Рут наміряє відбуту подорож на Мехіку ніби то в ціли пізнаня краю; в дійстности однак подорож має мабуть на ціли скликане конференції в справах середної Америки.

## Рух поїздів залїзничих

важний від 1. мая 1907 — після часу середно-європейского.

**Примітка.** Грубі числа означають поспішні поїзди; нічні поїзди означені звїздкою. Нічна пора числить ся від 6. години вечером до 5 год. 59 мин. рано.

### Приходять до Львова:

З Кракова: **8-40\***, **2-31\***, **8-55**, **1-30**, 5-50\*, 7-25, 9-45, 5-25, 9-50\*.  
З Ряшева: 1-10.  
З Підволочиск (голов. дворець): 7-20, 12-00, **2-16**, 5-40, 10-30\*.  
З Підволочиск (на Підзамче): 7-01, 11-40, **2-02**, 5-15, 10-12\*.  
З Черновець: **12-20\***, 5-55\*, 8-05, **2-25**, 3-55, 9-01\*.  
З Коломиї, Жидачева, Потутор: 10-05.  
Зі Станиславова: 8-05.  
З Рави і Сокаля: 7-10, 12-40.  
З Яворова: 8-22, 5-00.  
З Самбора: 8-00, 10-30, 1-55, 9-20\*.  
З Лавочного, Калупа, Борислава: 7-29, 11-50, 10-50\*.  
Зі Стрия, Тухлі: 3-51.  
З Белця: 4-50.

### Відходять зі Львова:

До Кракова: **7-05\***, **12-45\***, 3-45\*, **8-25**, 8-40, **2-45**, 6-15\*, 7-20\*, 11-00\*.  
До Ряшева: 4-05.  
До Підволочиск (голов. дворець): 6-20, 10-45, **2-17**, 7-00\*, 11-15\*.  
До Підволочиск (з Підзамча): 6-35, 11-03, **2-32**, 7-24\*, 11-35\*.  
До Черновець: **2-51\***, 6-10, 9-20, **1-55**, 10-40\*,  
До Стрия, Дрогобича, Борислава: 11-30\*.  
До Рави, Сокаля: 6-12, 7-10\*.  
До Яворова: 6-58, 6-30\*.  
До Самбора: 6-00, 9-05, 4-30, 10-51\*.  
До Коломиї і Жидачева: 2-35.  
До Перемишля, Хирова: 4-05.  
До Лавочного, Калупа, Дрогобича: 7-30, 2-26, 6-25\*.  
До Белця: 11-05.  
До Станиславова, Чорткова, Гусятина: 5-50.

### Поїзди льокальні.

#### До Львова:

З Брухович (від 5 мая до 29 вересня) 3-25, 5-30 по полуд. і 8-20 вечер; (від 5 мая до 29 вересня в неділі і рим. кат. сьвята) 1-46 по полудни; (від 1 червня до 31 серпня в неділі і рим. кат. сьвята) 10-05 перед полуд.; (від 5 мая до 31 мая, від 1 до 29 вересня в неділі і рим. кат. сьвята, а від 1 червня до 31 серпня що дня) 9-55 вечер.

З Янова (від 1 мая до 30 вересня що дня) 1-15 по полудни і 9-25 вечер; (від 12 мая до 15 вересня в неділі і рим. кат. сьвята) 10-10 вечер.

Зі Щирця від 26 мая до 15 вересня в неділі і рим. кат. сьвята 9-40 вечер.

З Любїня від 12 мая до 15 вересня в неділі і рим. кат. сьвята 11-50 вечер.

#### Зі Львова:

До Брухович (від 5 мая до 29 вересня) 2-28, 3-45, 5-45 по полудни; від 5 мая до 29 вересня в неділі і рим. сьвята 12-41 по полудни; (від 1 червня до 31 серпня в неділі і рим. сьвята) 9-05 рано; (від 5 до 31 мая і від 1 до 29 вересня в неділі і рим. сьвята, а від 1 червня до 31 серпня що дня) 8-34 вечер.

До Рави рускої 11-35 вночі (що неділі).  
До Янова (від 1 мая до 30 вересня що дня) 9-15 перед полуднем і 3-35 по полудни; (від 12 мая до 15 вересня в неділі і рим. сьвята) 1-35 по полудни.

До Щирця 10-45 перед полуднем (від 26 мая до 15 вересня в неділі і рим. сьвята).

До Любїня 2-10 по полудни (від 12 мая до 15 вересня в неділі і рим. сьвята).

За редакцію відповідає: Адам Креховецкий.

# О Г О Л О Ш Е Н Я .

XXXXXXXXXX

**Бюро Німчиновскої**  
Львів ул. Стікевича  
ч. 5. за готелем Жоржа поручає: учительку Французку музикальну, бони Полки, Німки, управительки, господині, офіціалістів, служницї і всяку службу мужеску і женську.

XXXXXXXXXX

## Інсерати

приймає

## Агенция дневників

Ст. Соколовского  
Львів, П а с а ж  
Гавсмана ч. 9.

## БІЛЕТИ ІЗДИ

на всі залізницї  
краєві і заграничні

продає

Агенция залізниць держ. Ст.  
Соколовского,  
Львів, П а с а ж Гавсмана ч. 9.

## Головна Агенция дневників і оголошень у Львові

Пасаж Гавсмана число 9.

приймає

пренумерату на всі дневники  
краєві і заграничні  
по цінах оригінальних.

# Головна агенция дневників

## СТ. СОКОЛОВСКОГО

у Львові, пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає пренумерату і оголошення до всіх дневників краєвих і заграничних.

До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може приймати оголошення виключно лиш ся агенция.